



众志成城 打赢疫情防控阻击战

习近平在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调

以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调,当前疫情形势仍然十分严峻,各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署,坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,再接再厉、英勇斗争,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入社区、医院、疾控中心,了解基层疫情防控工作情况,并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线,给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安华里社区,了解基

层一线疫情联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部,习近平听取了安贞街道和安华里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取多项措施,落实防控责任,实现入户排查、重点群体监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调,社区是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用,把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用,把社区居民发动起来,构筑起疫情防控的人民防线。

自今年1月12日起,首都医科大学附属北京地坛医院开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔



2月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在朝阳区安贞街道安华里社区,了解基层一线疫情联防联控情况。 新华社发

离工作,收治了北京市第一例确诊病例。习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心,通过监控画面察看患者住院诊疗情况,并视频连线正在病房值班的医务人员,鼓励他们继续完善诊疗方案,继续全

力以赴救治患者,努力提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率,并叮嘱他们做好自我防护。

习近平十分牵挂湖北和武汉的疫情。在地坛医院远程诊疗中心,习近平通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院,向疫情防控一线的医务工作者、干部职工和解放军指战员了解情况、听取意见和建议。他强调,全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。他指出,现在疫情防控正处于胶着对垒状态,广大医务工作者一定要坚持下去,发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,发挥火线上的中流砥柱作用,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,全力以赴救治患者,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

(下转A02版)

闫昊波调研企业复工复产和疫情防控工作落实情况,强调

把疫情防控作为企业复工复产头等大事

珠江时报讯(记者/柯凌娜 方智恒 通讯员/黄文菲) 昨日上午,市委常委、南海区委书记闫昊波到广东星联精密机械有限公司等企业调研,了解企业复工复产和疫情防控工作落实情况。闫昊波强调,各企业一定要落实主体责任,把疫情防控工作作为复工复产的头等大事来抓,将市、区各项防控要求和措施落实落细,各镇街各部门要做好服务,指导企业安全有序复工。

闫昊波一行首先来到广东星联精密机械有限公司,车间里员工正操作机器设备,有序开展生产活动。现场负责人介绍,公司现有员工402人,复工首日已有近九成员工到岗。公司对

员工进出实行封闭化管理,并建立群组动态跟踪员工的健康状况,员工在车间每天保证两次体温检测,在宿舍每天保证3次体温检测。闫昊波肯定了企业的做法,并叮嘱企业一定要落实好主体责任,将佛山市、南海区各项复工复产指引不折不扣地落实到位,特别是要加强对员工的健康监测和宣传教育,确保在防控措施落实到位的前提下,有序复工复产。

“有没有建立疫情防控领导小组?现在防护物资够不够?”在广东广特电气股份有限公司,闫昊波详细了解了企业的疫情防控工作落实情况。公司负责人介绍,此前已按要求

成立疫情防控领导小组,目前正在做复工前的准备工作,购买的口罩正陆续到货,复工后将要求所有员工自备餐具就餐,一张桌子只允许坐一个人,避免人员聚集。闫昊波提醒企业,要做好食堂通风工作,注意员工就餐排队间隔,“要把疫情防控工作作为复工复产最重要的一环,高标准做好科学防控,将各项工作落实落细。”

在广东新怡内衣集团有限公司,闫昊波深入生产车间,了解企业复工复产准备工作落实情况。该公司董事长黄爱群介绍,公司共有员工800多人,其中一线生产工人600多人,属于劳动密集型生产企业。为加

强疫情防控,目前公司已对生产车间、员工宿舍进行清洁消毒,并错开布置工位,避免员工面对面就座,原本100人的车间,开工后仅安排60名工人,复工时间也延迟至本月17日。闫昊波强调,当前社区和企业是疫情防控的两个重点,一定要把疫情防控工作作为一切工作的基础,特别是劳动密集型企业,一定要严格落实各项防控措施,分批有序复工,做到心中有数。

最后,闫昊波一行来到佛山市南海中南机械有限公司。该公司董事长许冠介绍,公司共有员工350人,已有115人返回,目前车间清洁消毒工作已完成,2月10日下午起分批对工长、

员工进行培训。闫昊波叮嘱企业,一定要履行好疫情防控的主体责任,详细排查看解员工与疫情主要发生地及相关人员的接触情况,一旦发现问题及时上报社区。

“要把疫情防控作为企业复工复产的头等大事来抓。”闫昊波强调,疫情疫情防控和复工复产不矛盾,各企业一定要严格落实佛山市“八项严管”防控疫情措施,以及市、区出台的复工复产指引,要继续加强对员工的宣传教育,提高防控意识。各镇街各部门要做好服务工作,指导企业落实各项防控措施,共同努力,共同打赢新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战。

顾耀辉到金融机构调研复工防疫工作,强调在做好防控工作的前提下

积极为企业复工复产创造便利条件

珠江时报讯(记者/黎小燕 方智恒 通讯员/南宣) 昨日下午,南海区区长顾耀辉率队到区内金融机构调研复工防疫工作,强调疫情防控与复工复产必须两手抓、两手都要硬;在确保疫情可控的前提下,政府、金融机构等要加强服务,积极为企业复工复产解决困难问题,创造便利条件,以提振企业信心。

顾耀辉一行先后来到南海农商银行桂城支行营业部、南海农商银行总部、佛山海晟金融租赁股份有限公司、招商银行佛山分行,查看机构复工复产和疫情

防控工作情况,仔细询问人员返岗复工、返岗人员排查、员工健康管理、防疫物资储备、线下网点防疫防护等情况。他强调,金融机构作为对外服务窗口,一定要落实好公共区域的清洁消毒工作,保障公众安全。

调研组一行除检查指导金融机构疫情防控工作外,还对金融机构支持实体经济情况进行调研。南海农商银行主要负责人介绍,疫情发生以来,南海农商银行出台了强化支持防控疫情金融服务17条措施,助力企业渡过难关。春节期间更是以特事特办、

急事急办的形式,为疫情防控重点保障企业及受影响企业审批授信额度达13.19亿元。日前,该行还成为中国人民银行抗疫专项再贷款指定金融机构,是全省仅有的3家地方性银行之一。下一步,南海农商银行将主动加强与防疫应急物资生产相关企业的对接,收集企业的融资需求,多措并举助力企业渡过难关。

据统计,截至2月10日,南海区已有830家企业复工复产,后续南海将稳步有序组织推动企业复工复产。在疫情面前,不少企业的生产经营受到冲击和影

响,南海作为制造业重地,在认真贯彻落实好中央及省市政策的基础上,于日前出台了“稳企十五条”。其中,在加大融资支持力度方面,出台扩大区中小企业融资风险补偿专项子基金规模至5亿元、扩大区支持企业融资专项资金规模至6亿元等一系列举措,通过增加规模、扩大范围、降低门槛、加大补贴等方式,切实纾解企业流动资金压力。

顾耀辉强调,当前,抗击疫情正处于关键时期,广大企业特别是中小企业面临很多困难。南海各部门要按上级部署要求,在做

好防控工作的前提下,积极推进企业复工复产。要摸清企业情况和需求,对重点企业、重点项目提供“一企一策”精准有效服务;要用足用好减税降费等各项给企业“解渴”的政策,协调区内各金融机构为企业提供切实有效的金融服务,维护企业信贷稳定,全力支持企业复工复产。特别是在南海农商银行成为全省3家之一、佛山唯一抗疫专项再贷款指定金融机构的利好下,更要充分利用好相关政策,帮助本土企业化危为机、逆势而上,进一步提振企业信心,激发市场主体活力。



佛山对三类人员实施地毯式排查 严厉打击 九类违法行为

珠江时报讯(记者/谢轲) 昨日,佛山市政府组织召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第三场新闻发布会,发布内容聚焦依法防疫。

会议介绍,疫情发生以来,佛山政法机关认真贯彻落实习近平总书记作出的要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位的重要指示,严格按照法律法规和上级工作指引,重点打击抗拒疫情防控、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等违法犯罪行为,有力维护全市社会秩序稳定。

市疫情防控指挥部办公室社会稳定组组长、市委政法委常务副书记黄少文介绍,在全省宣布启动重大突发公共卫生事件一级响应机制后,市委政法委同步启动了“四个一”应急处置机制。

应急处置机制启动后,佛山市确定依法防疫的总基调,严格按照法律法规和上级工作指引开展防疫工作,突出针对拒不配合采取防控措施,拒不配合健康登记、隔离措施,扰乱医疗秩序,故意传播疾病,制售假冒伪劣疫情防控产品,利用疫情进行诈骗,利用商情非法牟利,涉及疫情的造谣、传谣,非法收购、运输、出售野生动物等9类违法犯罪行为进行依法严厉打击。

市疫情防控指挥部办公室迅速建立市委政法委、公安、卫健部门联防联控工作机制,村居组建由“基层党员+辅警+医护人员+网格员”构成的排查队伍。对“确诊病例的所有密切接触者、疫情发生地和疫情重点地区来佛山人员、发热门诊患者”等三类人员实施地毯式排查、追踪到人、登记造册、上门观察、分类实施健康管理。